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Jméno a př́ıjmeńı:

Zvolte si pořad́ı, v jakém budete př́ıklady řešit. Vaše řešeńı nemuśı být
”
kulturně“

zapsané, ale po vyřešeńı př́ıkladu přepǐste podstatné kroky i s komentářem na zvláštńı
list a odevzdejte tento zvláštńı list (listy) i všechny ostatńı listy, které jste při řešeńı
popsali. Na jeden zvláštńı list přepisujte řešeńı v́ıce př́ıklad̊u – ideálně všech.

Tento list použijte jako obálku a podepǐste jej.

Pro úspěšné absolvováńı muśıte ṕısemnou část napsat na alespoň 51%.

1. Napǐste definici množinové inkluze (tj. co znamená, když řekneme, že množina A je
podmnožinou množiny B), vysvětlete, jak tento pojem použijete k řešeńı rovnice a
rovnici vyřešte √

x2 + 12 = 2− 3x.

2. Napǐste definici rozš́ı̌rené funkce, načrtněte graf funkce f : x 7→ x−1
2x2+x−3

a ukažte, že
lze f spojitě rozš́ı̌rit z jej́ıho definičńıho oboru D na množinu D ∪ {1}.

3. Napǐste definici spojitosti funkce f v bodě 3 zleva a ukažte, že funkce f : x 7→
√

3− x
této definici vyhovuje.

4. Určete definičńı obory funkćı f , g a zjistěte, zda je lze spojitě rozš́ı̌rit do bod̊u
na

”
okraji“ definičńıho oboru (

”
okraj“ může ležet i

”
uvnitř“, např́ıklad

”
okrajem“

množiny M = (0, 1) ∪ (1, 3) jsou body 0; 1; 3).

f : x 7→

(
2−

√
(4 + x)(1− x)

) (
5−
√

4 + x2
)

x3 − 4x
, g : x 7→ x3 − 1

log x
.

5. Formulujte větu o souvislosti hodnoty derivace a monotonie funkce a použijte ji
k určeńı maximálńıch interval̊u, na nichž je funkce f rostoućı.

f : x 7→ x4

√
x− 1


